

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.020

Viernes 4 de Septiembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Las tropas alemanas en los barrios occidentales de Stalingrado

30 muertos y 136 heridos

en una cárcel de CALCUTA

El XI Centenario de ALFONSO II el CASTO

Se ultiman en la ciudad de Oviedo los precisos detalles para la magna celebración del XI Centenario de Alfonso II el Casto. Es el nombre de este Monarca—de Asturias y León—uno de los que más fuertemente quedan grabados en la Historia como símbolo exacto de la primera época de nuestra Reconquista. La iniciación gloriosa de Pelayo, seguida por su hijo Alfonso I, tuvo un paréntesis de decadencia durante el período de cinco Reyes, período que termina con Bermudo I. La muerte del primero de los Alfonsos coincide con la entrada en España de Abderraman I, que fortalece el poder de los invasores impidiendo el progreso de la Reconquista, pues el dominio de los Reyes quedan aludidos se encontraba debilitado por las luchas internas entre la corona y la nobleza.

En este estado de cosas, y por abdicación voluntaria de Bermudo I, llega al trono de Asturias y León Alfonso II el Casto. Es el reinado de este Monarca uno de los fundamentales para valorar, en su iniciación, esa magna epopeya que, comenzada en las montañas de Asturias, termina con el broche imperial y yugado de los Reyes Católicos.

Franco ha dicho que Alfonso II el Casto es el Rey Caudillo. Y así es en efecto. Con este Rey se ensancha el ámbito hispánico, ya que en sus reñidas conquistas llega, por un lado, hasta el castillo de Santa Cristina, y al Mino, y por otro, hasta las mismas orillas del Tajo, rindiéndose ante su empuje la resistencia de los heles. Toda su vida la consagra a la ideal de reconquista y de unidad patria. Fija su Corte en Asturias—basarada de la verdad hispánica—y allí parte para todas sus campañas. Por eso Asturias representa para el Rey Alfonso II el Casto la totalidad nacional de la Patria invadida. Y bien importante señalar la misión histórica de reconquista de este Caudillo de la patria sojuzgada, porque desde su muerte hasta la ruina del alifato, las armas cristianas, embotadas por discordias interiores, apenas salzan progresos de importancia.

Esto en lo militar. Porque Alfonso II el Casto nos ofrece para la memoria histórica un doble y señalado ejemplo. Y es un Rey combatiente. Y es un Rey estadista. El cuidó la organización administrativa del reino. Sabe reprimir las contiendas y las internas y dota, por primera vez, de una organización política al reino. Con una clara visión de las vicinencias internacionales, sabe, a despecho de sus nobles, procurar alianzas con el Rey de los francos Pío. Y es así, con el envío de los embajadores de Alfonso II hacia los reyes mencionados, como la empresa de nuestra Reconquista toma aires totales y exactos de Cruzada.

Y ya en el terreno de la Cruzada, noble empresa española, que en la Edad Media amaneciera, había de tener un profundo sentido espiritual. Así, nuestro Monarca eleva monumentos religiosos que enriquecen con joyas preciosas, y al ritmo de su avance guerrero, va fundando Monasterios, restaurando iglesias, creando diócesis o restableciendo las antiguas... En este reinado se ve felizmente la conjunción de la espada y la pluma, con la que escribieron las más brillantes páginas de nuestra Historia. Alfonso II yergue la espada con que combatir la herejía y besa y adora la Cruz que ha traído el Norte y guión de todos sus días, con ellos del triunfo de España.

Y como si la providencia hubiera querido premiar la fe y el ideal patriótico de este Rey, que pasó su infancia entre los muros del monasterio por un ideal religioso y patriótico, aquí la exacta consigna de José Anselmo Hemes de ser "mitad monjes y mitad soldados"—fue durante su reinado, cuando se descubre el sepulcro de nuestro Apóstol, que había de abrir el camino de España al paso triunfal de las caravanas peregrinas.

Por eso, nuestro Caudillo, en esta gran historia en que España vuelve por la ruta de sus grandes destinos, ha quedado a la figura del Rey Casto

Los detenidos políticos indios se amotinaron, negándose a trabajar

Las fuerzas hicieron uso de las armas de fuego

Calcuta, 4 (2 t.).—Veintinueve presos y un guardia han resultado muertos, y más de ciento treinta y seis personas, entre ellas varios empleados, heridas, en un tumulto ocurrido en la Prisión de Davca, al negarse—según un comunicado del Gobierno de Bengala—los detenidos políticos allí trasladados desde la Cárcel de Calcuta, a trabajar. Los guardianes se vieron agredidos—dice el comunicado—al pretender averiguar cuáles eran las quejas de los presos. Estos adoptaron una actitud tan violenta, que el orden no pudo restablecerse sino haciendo uso de las armas de fuego.—Efe.

Los incidentes se multiplican

Bombay, 4 (2 t.).—Los incidentes se multiplican en Malda, Calcuta, Delhi y Lahore, habiéndose visto obligado el mando británico a formalizar patrullas especiales dotadas de carros ligeros blindados. Todas las instalaciones militares de la India están estrechamente vigiladas por las tropas. En Indora y Putna se han registrado nuevas manifestaciones y la Policía ha tenido que emplear sus armas para dispersar a los manifestantes, haciendo numerosas víctimas.—Efe.

Los combates en EGIPTO

“Han terminado con ventaja para el EJE”

Roma, 4 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En Egipto los combates de las fuerzas y elementos blindados terminaron con ventaja para nuestras fuerzas. El enemigo perdió algunos carros blindados y fueron hechos prisioneros numerosos neozelandeses. La aviación del Eje atacó eficazmente las concentraciones de tropas y medios motorizados británicos. Un destacamento de reconocimiento, sorprendido por el ataque, fue aniquilado.

En el curso de encarnizados combates, 25 aparatos británicos fueron derribados por los cazas italianos y alemanes. Una formación de bombarderos de gran radio de acción, italiana, bombardeó las refineras de Haifa, provocando incendios y alcanzando a un tren de mercancías. Todos nuestros aviones regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

Violentos ataques del jefe del Gobierno griego a las democracias

LA GUERRA es consecuencia del egoísmo de las plutocracias

Habían considerado a EUROPA como un campo de explotación económica

Atenas, 4 (2 t.).—El presidente del Consejo, Tsocoglu, ha pronunciado ante el micrófono de Radio Atenas un discurso con motivo del comienzo del cuarto año de guerra. Afirmó que la guerra ha sido consecuencia del deseno de las plutocracias de ahorrer a los pueblos que mayor vitalidad tienen en Europa y de que han considerado a ésta como un campo de explotación económica y un mercado. Declaró también que Inglaterra ha fomentado la desunión entre las naciones del continente y que Grecia se vio envuelta en la guerra por culpa de una dictadura que, con la pretensión de estar espiritualmente junto a los Estados totalitarios, giraba en la órbita británica.

El pueblo griego—añadió Tsocoglu—no pudo entonces juzgar por sí, pero desde la capitulación ha reaccionado y se ha dado cuenta de que los que lo llevaron al conflicto no eran custodios del verdadero interés nacional. Declaró, por último, el presidente que la alianza de las democracias con el comunismo ha hecho ver a toda Europa quiénes son los que hacen peligrar su libertad y su civilización, y que por ello Grecia se encuentra espiritualmente del lado de Alemania e Italia.—Efe.

LOS NUEVOS MINISTROS

En presencia del CAUDILLO les recibió el juramento el ministro de Justicia Terminada la ceremonia, el Gobierno se reunió en Consejo, presidido por el Jefe del Estado

Con el ceremonial acostumbrado, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, recibió el juramento de los nuevos ministros en presencia del Caudillo, a quien acompañaban el Gobierno, los jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes de Su Excelencia. El primero en jurar fue el conde de Jordana, haciéndolo a continuación el general Asensio Cavanillas y el camarada Blas Pérez González. Terminada la ceremonia, los ministros se reunieron bajo la presidencia del Caudillo.

Datos biográficos de los nuevos ministros

Don Francisco G. Jordana y Sousa, ministro de Asuntos Exteriores

Ingresó en la Academia general militar el año 1892. Promovido a segundo teniente de Infantería en 1895, pasó al Ejército de Cuba.

En 1896 fue gravemente herido en el combate de Alcancía y Cerey. Ascendió a primer teniente por el mérito contraído en dicha acción.

Siguió en el Ejército de Cuba, donde obtuvo varias recompensas, y en 1896 pasó como alumno a la Escuela Superior de Guerra.

Terminados sus estudios y prácticas en 1900, fue promovido a capitán de Estado Mayor y destinado primero al Estado Mayor Central, y después, como profesor de arte de la guerra, a la Escuela Superior de Guerra, cargo que desempeñó hasta 1912, en que pasó al Ejército de Marruecos. En él desempeñó los cargos de jefe de Estado Mayor de la brigada de cazadores, jefe de la sección de campaña de la Comandancia general de Melilla y jefe del Estado Mayor del Ejército de África del Gabinete militar de la Alta Comisaría.

Obtuvo por méritos de guerra en África, los empleos de teniente coronel, coronel y general de brigada.

Al advenimiento, en 1923, del Directorio militar, fue designado, como vocal del mismo, con una delegación amplia en los asuntos de Marruecos.

Por su labor en la preparación política y militar del desembarco de Alhucemas y, en general en Marruecos, le fue otorgado el título de conde de Jordana.

Presidió la Conferencia franco-española de Madrid en 1925, en que se trató de la pacificación de Marruecos, y luego tomó parte, como primer plenipotenciario, en la Conferencia de París de 1926.

En 1928 ascendió a teniente general, por elección, y fue designado para el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos y jefe superior de las fuerzas militares, cargo que desempeñó hasta el advenimiento de la República.

EFEMERIDES

4 de SEPTIEMBRE de 1725

Casamiento de Luis XV de Francia con María Leczinska

Por JUAN DE EGA

Este casamiento de Luis XV con María Leczinska fue un verdadero casamiento de sorpresa. La princesa destinada para compartir el trono de Francia era María Ana Victoria de Borbón, hija de Felipe V y de Isabel de Farnesio. Cuando tenía cuatro años se concertaron las bodas, acaso como contrapartida del matrimonio de María Luisa Isabel de Borbón, hija del regente, con Luis I. Pero la Mariannina, como la llamaba cariñosamente su madre, sólo era una reina muñeca, sin edad para compartir el tálamo nupcial. A Francia, y principalmente al duque de Borbón, nombrado regente a la muerte del de Orleans, le interesaba dotar a la dinastía francesa de una sucesión, para lo cual se buscó entre todas las princesas de Europa una con edad para que el matrimonio del rey fuera inmediatamente efectivo. La condesa de Prie señaló a esta María Leczinska, hija de Estanislao, monarca destronado de Polonia, y la boda se celebró con toda solemnidad el día 4 de Septiembre del año 1725.

No fue feliz este matrimonio. Los devaneos del rey eran cada día más acentuados y más notorios. Las amantes reales se sucedían, y a la Maity sucedió la Chateaux, y tras éstas vino, eliminando a todas, la célebre Pompadour, María Leczinska, como casi todas las reinas de Francia, se refugió en la religión. Realmente, por unas declaraciones que hace el duque de Angersson, a la Leczinska no le interesaban ni poco ni mucho los amores del rey. En los últimos años vivió en la corte de Versailles como una verdadera exiliada. Sólo muy contadas veces asistió a los actos oficiales.

Des de sus hijas casaron con infantes españoles. Luisa Isabel, la primogénita, matrimonio con el infante don Felipe, que luego fue duque de Parma, de Plasencia y de Milano. El delfín se unió a María Teresa de España, y estas dobles bodas tuvieron lugar en Fontainebleau en Septiembre de 1743. ARCO SPES.

Un pesquero español recoge a 96 naufragos ingleses

Lisboa, 4 (2 t.).—Noventa y seis naufragos de los barcos ingleses "Hensley" y "Penese", hundidos a una distancia de cien leguas de la costa meridional de Portugal, han llegado a Lisboa a bordo del pesquero español "Luis Dominiquito". Cuatro de los naufragos, que se encuentran heridos, fueron llevados al hospital inglés de la ciudad.—Efe.

Nuevos repliegues soviéticos al Suroeste de Stalingrado y al Noroeste de Novorossisk

Audaz golpe de mano italiano en la orilla opuesta del DON

Roma, 4 (2 t.).—Una patrulla italiana ha dado un golpe de mano atravesando el Don, favorecida por el bajo nivel del agua. Esta patrulla alcanzó la orilla opuesta del río, sorprendiendo al enemigo que no esperaba que un destacamento enemigo hiciera su aparición. Las piezas de artillería fueron destruidas y la patrulla italiana regresó a su punto de partida sin haber experimentado ninguna pérdida.—Efe.

REPLIEGUES SOVIETICOS

Estocolmo, 4 (2 t.).—El comunicado soviético anuncia que los bolcheviques han efectuado un nuevo repliegue al Suroeste de Stalingrado y al Noroeste de Novorossisk.—Efe.

CONTACTO DE LAS TROPAS DE HERCH Y LAS DE LA COSTA CAUCASICA

Berlín, 4 (2 t.).—Durante la jornada del 1 de Septiembre, las tropas alemanas, en colaboración con la Marina de guerra y la aviación, rebasaron la carretera de Kerch. La defensa enemiga de la costa fue vencida. Las tropas se encuentran en rápido avance y han establecido ya contacto con las tropas alemanas y rumanas que operan en la costa caucásica. En la región de Stalingrado ha sido rechazado el enemigo en duros combates hacia la ciudad.—Efe.



BOMBAS ANTISUBMARINAS.—La ilustración muestra el lanzamiento de bombas de profundidad en el lugar donde se supone que se encuentra un submarino

Los alemanes alcanzan algunos barrios de Stalingrado

Berlín, 4 (3 t.).—Las tropas alemanas han alcanzado los barrios occidentales de la ciudad de Stalingrado, según se anuncia en los centros militares berlineses.—Efe.

ESPAÑOL: El nuevo Estado proyecta y realiza. El Subsidio Familiar es suma de eficaces realidades en favor de la familia española.



Paul Mac Nutt, presidente del Comité para la adquisición de mano de obra destinada a la industria de guerra americana, ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos tiene en estudio un proyecto de ley por el cual se establecería el servicio obligatorio de trabajo para hombres y mujeres en la ciudad industria

TRABAJADOR: Vigila tu inscripción en el Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.

MUSSOLINI asiste a unos ejercicios de defensa pasiva

Roma, 4 (2 t.).—Acompañado del secretario del Partido, ministro Vidussoni, y de representantes de los departamentos y organismos interesados, el Duce ha asistido a un ejercicio de defensa pasiva. Mussolini expresó su satisfacción por los resultados obtenidos en los brillantes ejercicios efectuados. El Duce fue objeto de entusiastas ovaciones por parte del público que presenció su paso.—Efe.

Violentos ataques del jefe del Gobierno griego a las democracias

LA GUERRA es consecuencia del egoísmo de las plutocracias

Habían considerado a EUROPA como un campo de explotación económica

Atenas, 4 (2 t.).—El presidente del Consejo, Tsocoglu, ha pronunciado ante el micrófono de Radio Atenas un discurso con motivo del comienzo del cuarto año de guerra. Afirmó que la guerra ha sido consecuencia del deseno de las plutocracias de ahorrer a los pueblos que mayor vitalidad tienen en Europa y de que han considerado a ésta como un campo de explotación económica y un mercado. Declaró también que Inglaterra ha fomentado la desunión entre las naciones del continente y que Grecia se vio envuelta en la guerra por culpa de una dictadura que, con la pretensión de estar espiritualmente junto a los Estados totalitarios, giraba en la órbita británica.

El pueblo griego—añadió Tsocoglu—no pudo entonces juzgar por sí, pero desde la capitulación ha reaccionado y se ha dado cuenta de que los que lo llevaron al conflicto no eran custodios del verdadero interés nacional. Declaró, por último, el presidente que la alianza de las democracias con el comunismo ha hecho ver a toda Europa quiénes son los que hacen peligrar su libertad y su civilización, y que por ello Grecia se encuentra espiritualmente del lado de Alemania e Italia.—Efe.

El Caudillo

ha recibido en El Pardo al embajador de la Argentina

El Dr. Escobar marcha de embajador a Rio de Janeiro

El embajador de la Argentina, doctor don Adrián G. Escobar, visitó en el Palacio de El Pardo a Su Excelencia el Jefe del Estado, con objeto de despedirse, pues parte dentro de unos días para su país, desde donde se dirigirá al Brasil, con el fin de posesionarse del cargo de embajador en Rio de Janeiro. El Caudillo expresó al doctor Escobar su agradecimiento por la eficaz labor que había realizado y el sentimiento de que le producía su ausencia de España, compensado con la seguridad de que ésta tendrá siempre al doctor Escobar como uno de los mejores amigos de la Argentina. El Jefe del Estado encargó al doctor Escobar saludara con todo afecto al Presidente de la República Argentina, doctor Castillo, y a su canciller, doctor Ruiz Guinazu.—Logos.

Éxitos en Stalingrado, Tamán y Novorossisk

Continúan fracasando los ataques soviéticos

Comunicado alemán
Cuartel general del Führer, 4 (5 t.). Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:
Durante la jornada del primero de Septiembre, las tropas alemanas y rumanas, en cooperación con las unidades de la Marina de guerra y de la Luftwaffe, y avanzando desde la península de Crimea, han rebasado la carretera de Kerch. Después de vencer la tenaz resistencia enemiga, estas fuerzas han roto las defensas de la costa, y en un rápido avance establecido ayer contacto con las tropas rumanas que atacan al Este. Mientras tanto, continúan los combates contra las fuerzas enemigas que se encuentran en la península de Tamán.

Al Noroeste de Novorossisk han sido tomadas al enemigo sus posiciones fortificadas en una nueva serie de combates. A pesar del mal tiempo reinante, las lanchas torpederas alemanas han efectuado nuevas operaciones contra la navegación soviética en los parajes orientales del mar Negro, donde han hundido tres barcos con un desplazamiento total de ocho mil quinientas toneladas, entre ellos un petrolero. Con esto las fuerzas navales alemanas de superficie han elevado a treinta y cinco mil cuatrocientos toneladas el tonelaje de pérdidas mercantes infligidas al enemigo desde el comienzo de la ofensiva en el Cáucaso.

El ataque contra Stalingrado ha llevado a nuestras tropas hasta los balen del Oeste de la ciudad, adonde llegaron ayer. Las fuerzas terrestres que operan a orillas del Volga en la Gobernación Norte de Stalingrado han hundido hasta ahora tres cañoneros, dos mineros, seis barcos mercantes y nueve destructores vapores soviéticos de pequeño tonelaje.

Al Suroeste de Kaluga y al Noroeste de Medyn, han sido rechazados nuevos ataques emprendidos por el enemigo con fuerzas considerables. En la región de Rjev, fracasó asimismo otra serie de ataques intentados reiteradamente por los bolcheviques. En el transcurso de estos combates el enemigo perdió ochenta y tres carros blindados. Además, en un ataque de aviación soviética contra un aeródromo alemán, en el sector central del frente, fueron derribados veinticuatro aviones y siete asaltantes. La aviación enemiga que pudo escapar a la destrucción, se vio obligada a dar la vuelta. Al Sur del lago Ilmen han sido rechazados varios intentos de los bolcheviques. Al Sur del lago Ladoga, en el frente de cerco de San Petersburgo, también fracasaron varios ataques enemigos, y en una tentativa realizada por los soviets para atravesar el lago, fueron hundidos tres barcos.

MAS NAUFRAGOS BRITANICOS

han llegado al puerto de LISBOA

Lisboa, 4 (5 t.).—Ha llegado a este puerto el trasatlántico portugués "Guinazu", procedente de San Francisco de Cabo Verde, llevando a bordo 24 naufragos, de ellos siete oficiales del trasatlántico inglés "Siris", que fue hundido a sesenta y cinco millas de Cabo Verde. El ballenero que transportaba a los naufragos llegó a San Vicente después de dieciséis días de navegación.

OTRAS INFORMACIONES

Construcción de viviendas protegidas

Valencia, 4.—En el pueblo de Benicasin va a ser construido un grupo de 20 viviendas protegidas para productores modestos, que llevará el nombre de Marquesa de Monistrol. La propuesta ha sido ya aprobada por la Delegación Nacional de Obra Sindical del Hogar.

En memoria de los 105 asesinados en Villanueva de la Reina

Andújar, 4.—En el pueblo de Villanueva de la Reina se ha bendecido e inaugurado un monumento a la memoria de los ciento cinco camaradas que dieron su vida por Dios y por España, asesinados por la horda roja de dicho pueblo. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con las autoridades locales y numeroso público.—Logos.

La Feria Nacional de Muestras de Barcelona

Barcelona, 4.—Mañana, sábado, será visitada la instalación de la Feria Nacional de muestras por las primeras autoridades de Barcelona y será inaugurada oficialmente el día 6. Después recorrerán los locales de la Cámara Oficial de Industria que han sido recientemente restaurados.—Logos.

Detención del autor de un asesinato

Madrid, 4.—Ha sido detenido Félix Quijorna Fuentes, vecino del pueblo de Consuegra, provincia de Toledo, autor del asesinato de don Felipe

La colonia española en MEXICO

Solemne celebración del primer centenario de la Sociedad de Beneficencia

Méjico, 4 (5 t.).—El primer centenario de la Sociedad Española de Beneficencia, que preside Angel Urraza, se ha celebrado en el Sanatorio Español con asistencia de representantes de organismos y centros españoles de la República mexicana. Lo más destacado de la colonia española ha asistido a un solemne Te Deum celebrado al aire libre. Se han celebrado asimismo un banquete y una lucida fiesta en los jardines de un hotel de la capital.—Efe.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

Méjico, 4 (5 t.).—Un importante descubrimiento arqueológico se ha registrado en la zona de Tula (Hidalgo), donde han sido halladas las bases de unas pirámides totecas con relieves representando figuras humanas, algunas de seis metros de altura. Efe.

Desembarco japonés en el archipiélago de las ISLAS SALOMON

Según Wáshington, se están librando combates

Washington, 4 (5 t.).—Comunicado del Departamento de Marina: Pacífico del Sur.—Los japoneses han intentado desembarcar y establecer pequeños destacamentos de tropas en diversas islas del Sureste del archipiélago Salomón. Los aviones terrestres norteamericanos de nuestra base de Guadalcanal atacaron a los buques empleados en estas operaciones de desembarco. Se registran daños pero no se conocen detalles. Se encontró a los destacamentos que lograron desembarcar con los que se libra combate.—Efe.

Importante discurso del nuevo ministro de la Gobernación

Las revoluciones en su ciclo constructivo requieren un ambiente de paz

Toda provocación que pretenda atacar a nuestro Movimiento Nacional será prevenida o reprimida con la mayor energía

Madrid, 4.—Esta mañana, a las diez y media, ha tenido lugar la toma de posesión del nuevo ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, que desempeñaba el cargo de fiscal del Tribunal Supremo de Justicia. El acto se celebró en el despacho del ministro, y al mismo asistieron el ministro y el subsecretario de Trabajo, subsecretario de la Gobernación, señor Utermendi; vicesecretario de Servicios, señor Valdés; directores generales de Seguridad, Trabajo y Jurisdicción, Beneficencia y Comunicaciones, inspector fiscal del Tribunal Supremo; delegado nacional de ex Cautivos, altas personalidades de la Magistratura, jerarquías y altos funcionarios del ministerio.

Saludo al Ejército y a la Falange

Maduro de nuestro movimiento, la improvisación y abundancia verbalista. La hora actual de España y del mundo camina entre necesidades apremiantes a satisfacer la naturaleza y medida de esta satisfacción son los hechos y a ellos naturalmente me remito; pero esta parquedad de palabras no puede servir de excusa al cumplimiento de deberes elementales, como los que imponen declarar en alta voz principio de actuación, y mostrar una cortés y obligada. Por lo que atañe al primer respecto, la confianza responderá a la confianza. A la confianza del Caudillo, la confianza del ministro que hoy toma posesión. Responder a esta confianza significa compartir con él su jefe y su doctrina nacionalsindicalista. Desde este punto,

dentro del marco de mis facultades, he de encauzar y mantener los complejos servicios encomendados a este ministerio en sus aspectos técnico, administrativo, económico y político. Para llevar a cabo este propósito tengo la seguridad de encontrar en todas las autoridades y funcionarios de esta casa la más entusiasta colaboración, de donde se concluye que si alguno no estuviere animado de estos sentimientos, sobre su presencia entre nosotros; pero sin mengua de unos servicios ni desdén de los otros, uno ocupa lugar preferente en mis desvelos: el orden público. De maestros encañados en la política y en el Derecho vive la máxima de que las revoluciones en su ciclo constructivo requieren un ambiente de paz.

Los poetas con sus canciones de lucha, los sacerdotes con sus exhortaciones y plegarias y los hombres de guerra con su heroísmo, han hecho posible la victoria y con ella la paz, y esta paz indispensable al desarrollo de la revolución, no podrá ser arrancada de nuestros manos. Ciertamente que ninguna amenaza se cierne sobre nuestra tranquilidad, pero bueno será advertir a esa minoría de eternos descontentos, fauna desdichada de todos los pueblos, que sus equivocaciones, apetitos incontentos, egoísmos a sueldo o póstumos obedientes a peor causa, no encontrarán amparo en comprensiones fofas y acomodaticias, ni en sentimientos enfermizos que encubran cobardías. Lo advierto a tiempo para que nadie se llame a engaño: toda provocación que en forma directa o indirecta pretenda atacar a nuestro Movimiento nacional, será prevenida, y en su caso reprimida con la mayor energía: tal es la consigna que desde este momento reciben las autoridades y fuerzas a mis órdenes.

LA GUERRA EN EGIPTO

Combates de carácter local

El Cairo, 4 (5 t.).—Comunicado conjunto del Oriente Medio:
Durante toda la jornada de ayer, nuestras fuerzas terrestres mantuvieron su presión sobre el enemigo en la región comprendida entre Himeimat y Ruweisat. La concentración principal enemiga se dirigió ligeramente hacia el Oeste en el curso del día. Los bombarderos aliados de tipo mediano batieron el record del día anterior por el número de ataques que efectuaron contra las fuerzas del Eje. Nuestros cazas y bombarderos desplegaron gran actividad con resultados satisfactorios y sin que perdiéramos ningún aparato. Tres cazas enemigos fueron derribados en el transcurso de la jornada por nuestros aviones de escolta. Sobre la zona de batalla no operó ningún avión de bombardeo en picado. Un «Heinkel» fue derribado al mar por nuestros cazas de gran radio de acción y un «Can-1.107» resultó destruido cerca de Búrgelard. Un bombardero del Ejército de los Estados Unidos derribó a un «Messerschmidt».—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 4 (5 t.).—(Del comunicado alemán):
En Egipto únicamente se han registrado combates locales. La aviación germano-italiana llevó a cabo nuevos ataques contra las tropas enemigas. Las concentraciones de vehículos motorizados, los aeródromos y las carreteras de aprovisionamiento. En combates aéreos fueron derribados veinticinco aviones británicos.

El avión británico abatido sobre MOGADOR

Formaba parte de una escuadrilla de tres "Wellington"

Vichy, 4 (2 t.).—El avión británico derribado ayer, tras breve combate aéreo, en la región de Mogador, formaba parte de una escuadrilla de tres «Wellington», que se dirigía hacia el Sur. El aparato, alcanzado por los cazas franceses, se vio obligado a aterrizar, y su tripulación fue internada. Los otros aparatos pudieron huir en dirección Sur. Los aviones franceses regresaron a su base alcanzados por algunos proyectiles que no les causaron daños apreciables.—Efe.

La lucha contra el comunismo

glorificada por el vicepresidente del gobierno rumano

"Es una acción de reconstrucción espiritual y de defensa"

Bucarest, 4 (5 t.).—Con ocasión del tercer aniversario del comienzo de la guerra, el profesor Mihai Antonescu, vicepresidente del Gobierno, ha pronunciado un discurso por radio, en el que glorificó sobre todo la lucha de Alemania contra el comunismo. Después de dedicar grandes elogios a Adolfo Hitler, al que calificó de profeta y guía, dijo entre otras cosas: Adolfo Hitler considera la paz como un instrumento para realizar pura y simplemente un imperialismo político y no como un medio para fundar una verdadera conciencia de su raza hacia ella misma y hacia la civilización. La lucha emprendida por Alemania contra la U. R. S. S. ha adquirido las proporciones de una acción de reconstrucción espiritual y de defensa de la raza germana y de Europa entera. La fuerza militar contra la que se enfrentan el Reich y sus aliados en el Este, demuestra que el comunismo era una simple seducción para los despistados, pero el Estado bolchevique era una máquina de guerra inmensa que se preparaba silenciosa y traidoramente para invadir a Europa.

Antonescu se refirió luego al destino que reservaba Stalin a los pueblos europeos y terminó declarando que el Ejército rumano marcha junto al del Reich hacia la realización de los grandes ideales de defensa de la civilización occidental.—Efe.

Información nacional

El Nuncio de S. S. ha llegado a Oviedo

También es esperado el heroico defensor de la ciudad, general ARANDA

Mañana comenzarán los actos de consagración de la Cámara Santa

Oviedo, 4.—A las diez y media de la mañana salió de León, con dirección a Oviedo, para asistir a los actos de bendición de la Cámara Santa y XI Centenario de Alfonso II el Casto, el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani, acompañado del obispo de León, doctor García. A las doce y cuarto llegó al alto de Pajares, límite de la provincia, donde era esperado por el clero de aquel archiprestazgo. Después de los saludos de rigor, continuó su viaje, llegando a Oviedo a la una y media. En el alto de San Esteban de las Cruces le esperaban el obispo de la Diócesis, el vicario general, tribunal eclesiástico, Cabildos de la Catedral y de Covadonga, capitán general de la séptima región, general Solchaga; gobernador militar de Oviedo, jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y el alcalde, fiscal de la Audiencia y otras personalidades. Al llegar a Oviedo, una compañía del Regimiento de Milán, con bandera y música, rindió honores al Nuncio, quien marchó seguidamente al palacio del obispado.

Hoy se espera a los cabildos catedrales de Santiago y León, y a las representaciones, con maceros, de los Ayuntamientos de León, Bilbao, San Sebastián y Vitoria. También vendrán representaciones de los Ayuntamientos de Burgos, Salamanca y Pamplona, Zamora y Santander. Asimismo son esperados para mañana el heroico defensor de Oviedo, general Aranda, y el director general de la Guardia civil, así como el director general de Bellas Artes y el rector de la Universidad de Salamanca. Mañana, a las doce y media, comenzarán los actos de consagración de la Cámara Santa con una misa de rito mozárabe, que se celebrará en la Catedral. A las dos, banquete del Cabildo en el Palacio provincial y a las diez y seis treinta, solemne traslado de las reliquias. En todas las calles de Oviedo han sido colocados altares para que el público pueda seguir todos los actos y ceremonias que se han de celebrar mañana. Aquellas por donde han de pasar la comitiva, lucen banderas y gallardetes con los colores nacionales.—Logos.

COLERA entre las tropas chinas

Tokio, 4 (5 t.).—Entre las tropas militares de Chung King, que se encuentran ante los japoneses en la provincia de Yunan, se ha declarado una epidemia de cólera. Como los servicios de aprovisionamiento no funcionan, los soldados chinos se ven obligados a alimentarse con frutas silvestres y hierba que ocasionan numerosos casos de disentería, con un treinta por ciento de defunciones. El pánico ha hecho presa en dichas tropas chinas.

¡LABRADORES!

Rbones orgánicos para siembra

(Banco Agrícola Comercial)
Delegado para la venta de toda la provincia, Román Sacristán. San Clemente, número 2

FLOID

Indispensable para un buen afeitado

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

TEATRO

CERVANTES

Sábado 5 de Septiembre
TARDE 7,30 NOCHE 10,30

Los 2 sargentos

El fin que cautivó todos los públicos con
GINO DERVI, MINO DORO, EVI MATAGLIATI

¡Inteligencia. Dinamismo!!!
BUTACA: 1,50 ptas.

NORMAS QUE FACILITA LA POLICIA DE TRAFICO PARA EFECTUAR LA INFORMACION DE LAS PETICIONES DE NEUMATICOS QUE REALICEN

En los días que se señalan se procederá a hacer la información del estado de los neumáticos de todo aquel que lo solicite con arreglo al modelo número 1 que se inserta en el «Boletín Oficial» de fecha 8 de Agosto de 1942. Este se hará por duplicado que lo facilitan las Agencias vendedoras de neumáticos, en que harán constar, además de las instrucciones impresas, el domicilio del interesado, potencia del vehículo, número de motor, ídem de chasis y número de la tarjeta de neumáticos que posea; y el estado de los neumáticos los clasificarán, en nuevos, usados, con dibujo, sin dibujo y mal estado, y éstos serán siempre los que consten en la cartilla.

En la capital y pueblos limítrofes a ésta se realizará el informe de neumáticos todos los días laborables de 9 a 1,30 horas de la mañana y de 4 a 6 tarde, como igualmente a todo el vehículo que desee hacerlo en estas oficinas de la Policía de Tráfico sita en el Gobierno civil, los que tienen que presentarse con el vehículo en la plaza de los Huertos o calle de Colón.

En la ALCALDIA DE AGUILAFUENTE se presentarán el día 12, a las nueve de la mañana, todos los vehículos que soliciten neumáticos de los pueblos limítrofes a ésta para ser informados de sus peticiones.

De la misma manera lo realizarán en la ALCALDIA DE NAVAS DE LA ASUNCION el día 14, los pueblos limítrofes a ésta.

El día 15, en la ALCALDIA DE CUELLAR, los pueblos limítrofes a ésta.

El día 17, en la ALCALDIA DE SEPULVEDA, los pueblos limítrofes a ésta.

El día 19, en la ALCALDIA DE RIAZA, los pueblos limítrofes a ésta.

El día 21, en las ALCALDIAS DE VILLACASTIN y SAN RAFAEL, los pueblos limítrofes a ésta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Segovia, 3 de Septiembre de 1942.—El jefe del Departamento, José Lázaro.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia

Convocatoria para el examen de Estado

Convocatoria para el examen de estado

La Secretaría general de la Universidad envía al Instituto de Segovia la siguiente convocatoria para el examen de estado:

«Convocados, por orden de la Dirección general de Enseñanza Universitaria, exámenes extraordinarios de estado, cuyos ejercicios deberán verificarse en esta Universidad durante la primera quincena del próximo mes de Octubre, se abre en esta Secretaría general un periodo de matrícula que terminará el 15 del presente mes, para que, durante los días laborables y en las horas de cuatro y media a seis y media de la tarde, puedan formularse las correspondientes inscripciones con sujeción a las bases siguientes:

A) Los alumnos que por primera vez deseen tomar parte en estas pruebas, presentarán:

- 1.º Libro de escolaridad debidamente diligenciado.
- 2.º Cédula personal del ejercicio corriente.
- 3.º Dos fotografías tamaño carnet.
- 4.º En metálico, cincuenta y dos pesetas con veinticinco céntimos por derechos de matrícula.

B) Los que hubieren estado matriculados en esta Universidad en convocatorias anteriores, solamente tendrán necesidad de presentar el resguardo de la última inscripción verificada y abonar en metálico el importe de los derechos de esta nueva inscripción.

Los alumnos que tengan reconocido el derecho de matrícula gratuita o reducida, lo harán constar en el acto de la inscripción y presentarán los documentos que lo justifiquen.»

Lo que se hace público para que los interesados formalicen sus matrículas en la Secretaría general de la Universidad dentro del plazo que se indica.

Exámenes de ingreso

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 18 de Agosto próximo pasado, hasta el día 12 de los corrientes queda abierta en este Instituto la matrícula para la prueba de ingreso que, a partir del día 25, habrá de verificarse en este Centro o en los Colegios legalmente reconocidos.

Los interesados deberán presentar instancia dirigida al ilustrísimo señor director del Instituto reintegrada con póliza de 1,50 pesetas solicitando realizar dicha prueba e indicando si han de verificarla en el Instituto o en qué Colegio.

Unirán a la instancia una certificación de nacimiento, legitimada o legalizada, según los casos, justificativa de tener diez años de edad el 31 de Diciembre próximo, y certificación médica expedida en el impreso oficial del Colegio de Médicos reintegrada con póliza de 3 pesetas, habiendo constar si está vacunado o revacunado y si padece o no enfermedad contagiosa o defecto físico.

Abonarán los derechos de matrícula, que son: 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 5 pesetas en metálico, dos sellos móviles de 0,25 pesetas y uno de 0,15 pesetas.

Solicitarán se les expida el Libro de Calificación escolar, abonando como derechos del mismo 12 pesetas y presentando dos fotografías tamaño carnet.

Los que no fueron declarados aptos en convocatorias anteriores, sólo tendrán que presentar la instancia y el Libro de Calificación que les fué expedido y abonar los derechos de matrícula.

Dispensas de escolaridad

Los alumnos que aspiren a que se les conceda dispensa de escolaridad en algún curso del Bachillerato y aquellos a quienes por tener otros estudios les ha sido concedida la dispensa por el ministerio, deberán abonar en este Instituto los derechos de inscripción de matrícula hasta el día 10 de los corrientes inclusive. Los que estaban matriculados antes de publicarse la Orden de 23 de Mayo del corriente año y optaron por verificar en Septiembre la prueba de los años cuya dispensa solicitaron, no tendrán que cumplir otro requisito, salvo que aspiren a que se les conceda dispensa en algún curso más.

Septiembre

4

MAXIMA BIBLICA: "Recibid con mansedumbre las palabras que se os prediquen—por medio de los ministros de Dios—(pues ellas) tienen poder (y eficacia) para salvar vuestras almas."
(Carta católica de Santiago, 1, 21.)

LAS TENTACIONES NO SOLAMENTE NO PERJUDICAN, SINO QUE PUEDEN SER NOS OTROS

«Hermanos míos, tened por sumo gozo, cuando fuéreis envueltos en diversas tentaciones, sabiendo (como sabéis) que la prueba de vuestra fe obra paciencia. Mas la paciencia contiene obra perfecta para que seáis perfectos y cabales sin faltar en cosa alguna.

Bienaventurado es el varón que sufre tentaciones, porque después que hubiese sido probado, recibirá la corona de vida que Dios tiene prometida a los que le aman. Que nadie diga, cuando tiene tentación, que es Dios quien le tienta, porque Dios ni intenta los males ni tienta a nadie. Sinó que cada uno es tentado por su concupiscencia. Ella le halaga y le arrastra. Y la concupiscencia después de concebirla produce la muerte (del alma). Así que, hermanos míos, muy amados, no os engaéis.»

(Carta Católica de Santiago, 1, 2, 3, 12-16.)

Sucesos locales

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro Manuel Aparicio, de 13 años de edad, con domicilio en Muerte y Vida, número 11, de una contusión con erosiones en el ojo izquierdo y pómulos, producidas al ser agredido por otro y fueron calificadas de leve.

El herido pasó a su domicilio.

—En el mismo día fué asistida Petra Cáraba, de veintidós años de edad, con domicilio en Judería Vieja, número 9, de una herida inciso cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

La lesión originada por una caída casual es de leve.

—También se prestó asistencia facultativa a Andrea Segovia, de veinticinco años de edad, natural de La Lastrilla, de una herida contusa dislacerada, en el labio inferior, producida por una caída casual.

Central Nacional-sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO

Sección de Cultura y Arte

Celebrándose próximamente en Madrid, la II Exposición Nacional de Arte, organizada por Educación y Descanso, los artistas de pintura, escultura, etc., que sean aficionados podrán concurrir a ella, remitiendo las obras a esta Jefatura provincial de Educación y Descanso, San Francisco, 36, antes del día 15 del corriente mes.

Grandes premios, estancias en Alemania, Italia, etc. Para detalles, en el domicilio de la Obra.

Sindicato provincial de la Madera

Por el presente se hace saber a los industriales del ramo de la madera, tanto de la capital como de la provincia, que a partir del martes, día 8 del actual, pueden pasarse por este Sindicato para retirar el vale de alcohol y aguarás correspondiente al mes de Septiembre, bien entendido que sólo corresponde este reparto a los que lo tenían solicitado.

CIRCULO MERCANTIL

La Comisión de fiestas de este Círculo pone en conocimiento de las señoras y señorías que asistieron al baile del Mantón, que el obsequio que esta Sociedad hacía en dicho baile ha correspondido al número 524.

La señora o señorita poseedora de dicho número puede pasar a recoger el mismo por la Secretaría de este Círculo hasta las dos de la tarde del próximo domingo, bien entendido que, de no presentarse a retirarlo antes, de esa hora, se dará como caduco y será roto nuevamente en el baile de inauguración de temporada en el patio de cristales, el cual se celebrará el mismo domingo, día 6, y hora de las diez y media de la noche.—La Comisión.

Expresión de gratitud

Don Mariano Romero y familia dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantos se interesaron durante la enfermedad de su hijo Pedro Romero Arbeiza (que en paz descanse), así como a la asistencia a la conducción del cadáver y actos piadosos verificados en sufragio de su alma.

Préstamos a la nupcialidad entre trabajadores segovianos

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contraer matrimonio en el mes de Noviembre.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de treinta años (o de cuarenta, si se trata de ex combatiente) y la mujer de veinticinco, y que el total de los ingresos de los futuros conyugales sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Segovia en esta convocatoria, son ocho de 2.500 pesetas para trabajadores varones y dieciséis de 5.000 para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Septiembre se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Noviembre de 1942 en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Ecos de la provincia

FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO EN CUELLAR

Como previamente dimos a la publicidad en estas mismas columnas de EL ADELANTADO, durante los días 29, 30 y 31 de Agosto y 1 de Septiembre actual, han tenido lugar en esta villa las tradicionales y típicas fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario, que han resultado brillantísimas y extraordinariamente concurridas.

A las once de la noche del día 29 dieron comienzo los festejos, con iluminación y música en la plaza Mayor.

El día 30, domingo, a las siete de la mañana, disparo de bombas y diana por las calles de la población, a cargo de la banda de música local. A las once, solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, en la que pronunció una admirable oración sagrada el culto coadjutor don Juan Martín, que disertó magistralmente al cantar las excelencias de la Virgen. Terminados estos actos religiosos, a los que concurrió el Ayuntamiento en corporación y demás autoridades civiles, militares y del Movimiento, funcionarios, invitados y numeroso público, tuvo lugar un refresco en los salones del Ayuntamiento; celebrándose acto continuo un animado concierto por la citada banda en la referida plaza Mayor.

A las once de la noche de este día se celebró una gran verbena en los frondosos paseos de San Francisco, artísticamente iluminados.

El lunes, 31 de Agosto, a las nueve de la mañana, verificóse el tradicional y típico encierro del ganado de lidia, corriéndose tres becerros por los diestros Martín Marroquí y Ramón Montaner; verificándose a las seis de la tarde la primera novillada, en la que fueron muertos a estoque dos hermosos novillos, por la cuadrilla de Florentino Ballesteros, en la que figuran Ramón Montaner, Alfonso Gómez y Manuel Marroquí como banderilleros, siendo sobresaliente de espada Lucio Quevedo. A continuación fueron lidiadas otras tres becerros.

A las once de la noche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales en la plaza Mayor.

Ayer, martes, se repitió el típico encierro del ganado y la lidia de otras tres becerros como en el día anterior; verificándose a las cinco de la tarde la segunda y última novillada por la misma cuadrilla, y lidiándose asimismo otras varias becerros.

De la actuación del novillero Florentino Ballesteros tenemos que hacer constar que, en el último novillo del primer día, en el que le dieron las orejas del bicho, fué donde se le vió hacer algo, pues en los demás que despachó, no sabemos si porque el ganado no reunía las debidas condiciones o cuáles serían las causas, lo cierto es que no hizo nada que merezca especial mención, limitándose a salir del paso lo mejor posible, aunque en el último novillo de ayer, martes,

Segovia religiosa

En los Padres Carmelitas

Domingo primero de mes, consagrado al milagroso Niño Jesús de Praga.—El próximo domingo, día 6, celebra la Archicofradía del milagroso Niño una fiesta mensual. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, se rezará el santo rosario y coronita, breve plática por el reverendo padre director, y después de exponer a S. D. M. y hacer la visita, será la reserva solemne, terminando con el himno y despedida al milagroso Infante del Carmelo.

Acto seguido, en el locutorio se hará el sorteo de juguetes a los niños que asistan a la fiesta y, terminado, se celebrará la junta de celadoras.

En la Santísima Trinidad

Novena a San Nicolás.—Dará comienzo en la parroquia de la Santísima Trinidad mañana sábado, día 5, con el ejercicio a las siete, consistente en el santo rosario, preeces de novena, exhortación sobre la vida del santo arzobispo de Mira, exposición del Santísimo y reserva solemne.

En Santa Eulalia

Fiesta de Catorcenilla.—El próximo domingo, día 6, se celebrarán en la iglesia de Santa Eulalia las tradicionales fiestas sacramentales de Catorcenilla, a cargo de la Venerable y Real Cofradía del Santísimo, conforme al hárrario siguiente:

Día 6, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará el reverendo Padre Jerónimo Gómez, C. M. F.; a las doce, misa rezada, y a continuación exposición solemne del Santísimo, que estará de manifiesto hasta el ejercicio respectivo.

Por la tarde, a las cinco y media, rezado el rosario y el ejercicio de desagraciamos saldrá la tradicional procesión sacramental con el Santísimo por el recorrido de costumbre: Plaza de Santa Eulalia, calles de Buitrago, Muerte y Vida, Puente de Muerte y Vida, a la iglesia por la puerta principal.

Ante la puerta principal del Mercado de Muerte y Vida se levantará un altar en el que se hará estación con el Santísimo, y se cantará un solemne motete.

Día 7, lunes, a las ocho de la mañana, solemne funeral con asistencias en sufragio de los cofrades difuntos del Santísimo.

Día 8, martes, a las nueve de la mañana, solemne funeral por los caídos ante cuya lápida, recientemente restaurada, se cantará un solemne responso al final.

Se ruega a todos los feligreses asistan a dichos cultos con espíritu reparador y parroquial, fin principal de las Catorcenias.

Las tormentas y el desbordamiento del río Riaza

Montejo de la Vega de la Serrezuela, 31.—(Recibida con retraso.) En la noche del 27 al 28 de Agosto se desbordó el río Riaza, con motivo de tormentas descargadas, acumulando enorme cantidad de agua, con una altura de su nivel ordinario de seis y medio aproximadamente; arrastrando alguna cosecha de cereales que tenían agricultores de este pueblo depositados en las eras. Igualmente arrastró máquinas de aventar; una de éstas fué encontrada a dos kilómetros de la era, en estado ya inservible.

Además de esos perjuicios se han originado daños de mucha consideración en los intereses generales, pues en las huertas se han derribado las paredes. Como las judías y patatas en este pueblo todavía estaban sin recolectar, en ellas también originó daños de mucha consideración. Por lo mismo quedaron circunvaladas de agua dos casas, el molino de Hidro-Eléctric ya varios edificios más.

Afortunadamente se salvaron todos los habitantes de las casas cercadas por la formidable corriente. Debido a ello, el pueblo lleva ya cuatro días sin alumbrado eléctrico y algunos vecinos han quedado sumidos en la miseria.

Anuncios breves

- RADIO cuatro lámparas, onda normal, se vende. Vallejo, 1.
- VENDO cuarenta ovejas merinas de vida. Ignacio Martín, en Otero de Herberos.
- VACA suiza recién parida, buen tamaño y condiciones, vendo. Jorge Heredero, en Pinillos de Polendos.
- PAR MACHOS media vida y carro de yugo, se venden. Román Calle, en Berzún de Porreros.
- COCHE Citroën, 12 caballos, bien calzado y bien conservado, se vende. Informes, estanco, Cervantes, 40.
- VENDO: Un coche, con garnición completa para una y dos caballerías; un carro pequeño, con garnición, y un caballo enganchado, edad ocho años. Tratar, en Villacastín, con Ladislao Pardo.
- SE VENDE la basura de dos cijas en Abades. Tratar, con Gregorio García.
- FRACCIONANTE de farmacia, competente, buenas referencias, preferible de edda, necesario. Razón, farmacéutico de Turégano (Segovia).
- RADIO. El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 486.
- MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25083.
- PASTOS, 225 cabezas, en Monte Herberos, Otero de Herberos (Segovia). Informes, San Francisco, 64, Segovia, y Fomento, 5, Madrid.
- IMPORTANTE entidad Seguros Vida necesita agentes en toda la provincia, con buenas referencias. Delegación provincial, dirigirse Julián Benito, Serafin, 4.
- SELECCIONADORA para seleccionar semillas, se alquila. San Clemente, 2, Segovia.
- GARCÍA SANZ. Muebles nuevos y de ocasión; dos secciones surtidas. Compra muebles, objetos, colchones lana. Frente Banco España. Teléfono 354.
- VENDO vaca holandesa recién parida del tercero, la entrego cuando desquite azumbres, y choto. Juan Antonio Cuesta, Aldeanueva del Codonal.

SASTRERIA Obdulio

San Francisco, número 23 (tienda)

Comunica a su clientela de la provincia y público en general que pueden dejar efectuada su prueba en el día que hagan su encargo

- MATERIAL contra incendios Kustos, mangueras, racores tipo «Barcelona». Representante, U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.
- SE VENDE una pila de piedra berroqueña y otra igual se regala. Razón, San Facundo, 4, 2.º, Segovia.
- SE VENDEN dos vacas en producción y tres chotos juntos o separados. Para tratar, Antonio Sanz Merino, Hontalbilla.
- SE NECESITA sirvienta de cuarenta a cincuenta años, para casa de labrador, señor solo. Dirigirse a don Honorio Gómez, Fuente de Santa Cruz, Segovia.
- HERMOSAS habitaciones amuebladas, se ceden, y vendo estufa, piano y cama de matrimonio. Daoiz, 26, 2.º. De cuatro a seis.
- SE NECESITA ama de cría en su domicilio. Informes, Emiliano de Lucas, en Cantalejo.
- SE VENDEN cerdos en José Zorrilla, número 120.
- VENDO casa calle del Pozo, 18. Tratar, en la misma, Segovia.
- CAMBIO basura de ovejas por pajón. Tratar, Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.
- SE ADMITEN huéspedes, dos amigos o matrimonio, sólo dormir o pensión completa. Cantarranas, 24, principal, derecha (frente al Regimiento).
- MAQUINA «Singer», seminueva, se vende. Alamillo, 5, letra C.
- SE CAMBIAN dos chotas suizas, ocho y once meses, por vaca recién parida del segundo o tercero. Tratar, Marcelo Sanz, Zamarramala.
- SE VENDEN dormitorio y sillería. Razón, Juan Bravo, 47 (farmacia), y plaza de Franco, 21, 1.º, izquierda.
- CHOTA, se vende, pura raza holandesa, de ocho días. Para tratar, José Muñoz, Velarde, 30, Segovia.
- HERRAMIENTAS propias de taller de herrería, se venden. Sira Herranz, en Juarros de Voltoya.
- SE VENDE casa en San Ildefonso. Renta 3.000 anuales. Nave propia, garages. Dirigirse, Isidro García, plaza del Vdriado, 2, San Ildefonso (Segovia).
- CHOTA suiza, recién parida, se vende. Puente de San Lorenzo, 9.
- VACA suiza, recién parida, del segundo, abundante producción, y choto de diecisiete meses para sem ental, vendense. Segundo Olmos, en Fuentepeyayo.